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  > Mention Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la 

  Formation (MEEF) - Second degré, parcours :

- 2ème degré, Parcours Anglais

- 2ème degré, Parcours Histoire-Géographie

> Mention Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la 

Formation (MEEF) - Premier degré, parcours Professeur des 

écoles

■ INSTITUT SUPERIEUR DE MANAGEMENT (ISM)

> Mention Gestion des Ressources Humaines (GRH), parcours - 

Gestion des ressources humaines

 

> Mention Management, parcours :

- Evolutions Technologiques, Organisationnelles et Stratégiques 

(ETOS) 

- Management Qualité et Relation Client (MQRC)

- Management Stratégique et Changement (MSC)

- Management, Contrôle et Audit (MCA)

> Mention Management et Administration des Entreprises, 

parcours :

- Administration des Entreprises (MAE)

- Management de la Communication des Organisations (MCO)

- Management des Organisations (MDO)

- Management Qualité Sécurité Environnement (MQSE)

   
■ FACULTE DE DROIT ET DE SCIENCE POLITIQUE (DSP)

> Mention Droit, parcours :

- Carrières judiciaires

- Carrières publiques

> Mention Droit administratif, parcours :

- Droit immobilier public

 

> Mention Science Politique, parcours :

- Gouvernance Mutualiste

- Métiers du politique et gouvernance territoriale

- Politiques de communication : action publique

- Politiques de communication : développement des organisations

- Politiques de prévention et sécurité

■ INSTITUT D’ETUDES CULTURELLES ET INTERNATIONALES (IECI)

> Mention Culture et communication, parcours :

- Administration Culturelle Publique et Privée (ACPP)

- Evénementiel, Médiation des Arts et des Sciences (EMAS)

- Gestion de l’Archivage (GDA)

- Lettres, Arts, Textes et Discours (LATD)

- Projets Culturels Internationaux (PCI)

> Mention Langues, Littérature et Civilisations Etrangères et Régionales 

(LLCER), parcours :

- Métiers de la recherche en Etudes Culturelles des pays anglophones

- Métiers de la recherche en Etudes Culturelles des pays hispanophones

► L’offre des Masters en 2017 (hors Paris Saclay)
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■ UFR DES SCIENCES DE LA SANTE

 

> Mention Santé, parcours Sciences cliniques en soins 

paramédicaux

 

■ UFR DES SCIENCES SOCIALES

> Mention Sciences économiques et sociales, parcours : 

- Economie théorique et appliquée du développement durable 

(ETADD)

- Ingénierie de la sécurité des réseaux de transport et territoires 

(ISRTT)

- Ingénierie de projets touristiques, et environnement (IPTE)

- Télédétection et Géomatique Appliquées à l’Environnement 

(TGAE)

   
> Mention Management Public, parcours :

- Management des Organisations Culturelles et Artistiques (MOCA)

- Management Public Territorial (MPT)

■ OBSERVATOIRE DE VERSAILLES SAINT-QUENTIN-EN-YVELINES (OVSQ)

> Mention Gestion de l’environnement, parcours :

- E-logistique et supply chain durable

- Responsabilité Societale des Entreprises et Environnement

■ UFR DES SCIENCES

> Mention Chimie et Sciences du vivant, parcours : 

- Formulation et Evaluation Sensorielle des Industries des Parfums, de la 

Cosmétique et de l’Aromatique Alimentaire (FESIPCA)

- Matières premières naturelles cosmétiques (MPNC)

> Mention Culture et communication, parcours Evénementiel, Médiation des 

Arts et des Sciences (EMAS)

 

> Mention Mathématiques et Informatique Appliquées aux Sciences 

Humaines et Sociales (MIASHS), parcours :

- Ingénierie de la Statistique et Actuariat (ISA)

- Ingénierie de la Statistique et Etudes de Marchés (ISEM)

> Mention Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation 

(MEEF) - Premier degré, parcours Professeur des écoles

► L’offre des Masters en 2017 (hors Paris Saclay)
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Les diplômés de 2017 de master de l’UVSQ ont été interrogés 30 mois 
après l’obtention de leur diplôme (hors master Paris Saclay). 
Cette enquête, menée entre décembre 2019 et mai 2020, a été réalisée 
dans le cadre du suivi du devenir des diplômés de DUT, licence 
professionnelle et master, mis en place par le Ministère au niveau 
national.

Ce dispositif a pour objectifs :

- de répertorier et d’analyser les conditions d’insertion professionnelle,
- de repérer les parcours caractéristiques des débuts de carrière,
- d’établir un premier bilan du lien formation-emploi.

Parmi les 1 158 inscrits en master 2 à l’UVSQ en 2016-17, 1 004 étudiants 
ont obtenu leur diplôme. 
573 diplômés ont répondu par internet ou par téléphone.
 
Des fiches récapitulatives donnent à voir l’évolution du devenir de 
cette promotion de masters, à 18 mois et à 30 mois après le diplôme, 
et décrivent l’insertion professionnelle à 30 mois, par parcours, par 
mention, par composante, par domaine.

Ces données rendent compte de la situation des répondants diplômés 
de chacune des formations enquêtées. Elles doivent être considérées 
comme une description des situations plutôt que la mise en évidence 
de régularités statistiques. Les effectifs réduits de certaines formations, 
associés à un taux de réponse parfois modeste, nous ont amenés à 
présenter ces données, pour chaque parcours et chaque mention, sous 
la forme d’effectifs plutôt qu’en pourcentages.
 
Sont également disponibles les listes des emplois et missions des 
différentes promotions de Master de l’UVSQ, 30 mois après l’obtention 
de leur diplôme.
 
> Liste des emplois et missions occupés 30 mois après le Master (100% 
UVSQ, hors Paris Saclay) - promotions 2008 à 2017

► Les Masters en 2017

► 40 formations enquêtées

► 1 004 diplômés

► 573 répondants

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 516 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
48,5 % ont exercé un seul emploi
32 % ont exercé 2 emplois
15 % ont exercé 3 emplois ou plus
4,5 % n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

335

291

243

231

201

126

75

11

7

3

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Proposant de l'alternance

Délivrant un diplôme à bac +5

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proximité géographique

Second choix, pas de raison précise

Autre raison

Formation proposée par l'employeur

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

 
Projet professionnel
42 % en termes de secteur
41 % en termes de métier
17 % sans projet

90 % ont vu leur projet conforté 
par la formation

	 1 158 inscrits - 1 004 diplômés - 964 ont pu être contactés
	 573 répondants à l’enquête : 54 % en alternance, 
	 37 % en formation initiale classique, 9 % en formation continue
27 % Bac S, 26 % Bac ES, 15,5 % Bac Techno, 13,5 % Bac L, 13,5 % autre 
(bac étranger, dispense ou équivalence), 4,5 % Bac Pro 
66 % femmes, 34 % hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 554 répondants)

Recommandation de la formation
88 % la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
12 % des diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

32 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
19 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
17 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels
2 pour une autre raison

Durée
59 % ont poursuivi 1 an
28 % ont poursuivi 2 ans
13 % ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
38 dans une autre formation / 
un autre concours
19 dans un autre M2
14 en CRFPA / CAPA / Magistrat
2 en Doctorat

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
4 Domaines : Sciences Humaines et Sociales (SHS) / Droit - Economie - Gestion (DEG) / 
Arts - Lettres et Langues (ALL) / Science - Technologie - Santé (STS)                                                                                                                 
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1 550 €

2 200 €

3 100 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

33 000 €
brut annuel

1 500 €

2 000 €

3 078 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

30 000 €
brut annuel

87,5%

2% 7%
2,5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

1% avec 
un emploi

81%

3% 8,5%
5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

2,5% avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 69 %  
CDD - Interim : 28,5 %
Indépendants : 2,5 %

Temps de travail
Temps plein : 97 %
Temps partiel choisi : 2 %
Temps partiel subi : 0,5 %
Temps partiel sans précision : 0,5 %

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 75 %  
CDD - Interim : 21 %
Indépendants : 4 %

Temps de travail
Temps plein : 95 %
Temps partiel choisi : 2 %
Temps partiel subi : 2 %
Temps partiel sans précision : 1 %

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

319 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
189 en perçoivent
207 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
192 € (médiane, nette mensuelle)
2 875 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
262 en perçoivent
218 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
200 € (médiane, nette mensuelle)
3 000 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 2 000 €. 80% des diplômés (278 sur 347) gagnent entre 1 500 € 

et 3 078 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

4 Domaines : Sciences Humaines et Sociales (SHS), Droit - Economie - Gestion (DEG), 
Arts - Lettres et Langues (ALL), Science - Technologie - Santé (STS)

La moitié gagne plus de 2 200 €. 80% des diplômés (337 sur 421) gagnent entre 1 550 € 

et 3 100 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
66 % sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

93 % sont satisfaits de leurs missions

87 % sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

87 % sont satisfaits de leurs conditions de travail
84 % estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

84 % estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 17 %
Industrie : 14 %
Conseil, ingénierie et études : 12,5 %
Commerce, transports, hébergement et restauration : 11 %
Informatique et communication : 9,5 %
Enseignement : 9 %
Finance et assurance : 9 %
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 7 %
Organisations et services divers à la personne : 3,5 %
Santé humaine et action sociale : 2,5 %
Arts, spectacles et activités récréatives : 2,5 %
Construction : 2 %
Immobilier : 0,5 %

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 160
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 94
Par relations professionnelles : 92
Grâce à la réussite à un concours : 68
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 51
Par candidature spontanée : 50
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 43
Par relations familiales ou amicales : 24
Grâce à une création d’entreprise : 19
Par un organisme (Pôle emploi, APEC, mission locale) : 10
Par un autre mode : 3

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 78 %
Professions intermédiaires : 16,5 %
Professions libérales et indépendants : 3,5 %
Employés : 1,5 % 
Ouvriers : 0,5 %

Employeur
Privé : 66 %
Public, semi-public : 28 %
Association : 6 %

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 52 %
Province - DOM : 22 %
Paris : 20 % 
Etranger : 6 %

91 % sont satisfaits de leur emploi

24 % recherchent un autre emploi

En définitive : 
 

4 Domaines : Sciences Humaines et Sociales (SHS), Droit - Economie - Gestion (DEG), 
Arts - Lettres et Langues (ALL), Science - Technologie - Santé (STS)
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Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 50 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
41,5 % ont exercé un seul emploi
24,5 % ont exercé 2 emplois
30 % ont exercé 3 emplois ou plus
4 % n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
42,5 % en termes de métier 
40,5 % en termes de secteur
17 % sans projet

86 % ont vu leur projet conforté 
par la formation

	 91 inscrits - 73 diplômés - 73 ont pu être contactés
	 53 répondants à l’enquête : 98 % en formation initiale classique, 
	 2 % en formation continue
45 % Bac L, 21 % Bac S, 17 % Bac ES, 11,5 % autre (bac étranger, dispense 
ou équivalence), 5,5 % Bac Techno
83 % femmes, 17 % hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 25 ans
*la moitié a 25 ans (sur 47 répondants)

Recommandation de la formation
61 % la préconisent

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Domaine Arts - Lettres - Langues (ALL) 
3 mentions : Culture et communication / Langues, Littérature et Civilisations Etrangères et Régionales (LLCER) / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Second degré

28

26

21

19

12

5

3

1

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Délivrant un diplôme à bac +5

Proximité géographique

Master réputé ou recommandé, partenariat

Second choix, pas de raison précise

Proposant de l'alternance

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
11 % des diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

3 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels
2 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
1 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
1 pour une autre raison

Durée
50 % ont poursuivi 1 an
16,5 % ont poursuivi 2 ans
33,5 % ont poursuivi 3 ans

Type
4 dans une formation autre qu’un 
second M2, un Doctorat / 
un autre concours
2 dans un autre M2
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1 421 €

1 800 €

2 500 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

27 000 €
brut annuel

1 300 €

1 700 €

2 200 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

25 500 €
brut annuel

77%

15% 4%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

4% avec 
un emploi

73,5%

2%
15% 4%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

5,5% avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDD - Interim : 47 %
CDI - Fonctionnaires : 45 %  
Indépendants : 8 %

Temps de travail
Temps plein : 92 %
Temps partiel sans précision : 3 % 
Temps partiel choisi : 2,5 %
Temps partiel subi : 2,5 %

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 54 %  
CDD - Interim : 41 %
Indépendants : 5 %

Temps de travail
Temps plein : 85 %
Temps partiel subi : 10 %
Temps partiel choisi : 2,5 %
Temps partiel sans précision : 2,5 %

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

21 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
5 en perçoivent
28 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
25 € (médiane, nette mensuelle)
375 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
10 en perçoivent
30 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
42 € (médiane, nette mensuelle)
625 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 700 €. 80% des diplômés (23 sur 29) gagnent entre 1 300 € 

et 2 200 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

La moitié gagne plus de 1 800 €. 80% des diplômés (30 sur 37) gagnent entre 1 421 € et 

2 500 €.  

Domaine Arts - Lettres - Langues (ALL) 
3 mentions : Culture et communication / Langues, Littérature et Civilisations Etrangères et Régionales (LLCER) / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Second degré

  



DEFIP - Formation et Pilotage - Bureau des Enquêtes et Analyses
Enquête menée auprès de la promotion des diplômés 2017, 30 mois après l’obtention du diplôme. Ces données sont représentatives de la situation des répondants au 1er décembre 2019

D’infos
www.uvsq.fr/enquetes

+

D
ip

lô
m

és
 P

r
o

m
o

T
IO

N
 2

01
6-

20
17

11

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
54 % ne sont pas satisfaits de leur niveau de rémunération 

90 % sont satisfaits de leurs missions
83 % sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

82 % estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

76 % sont satisfaits de leurs conditions de travail

73 % estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 24,5 %
Enseignement : 24,5 %
Arts, spectacles et activités récréatives : 19,5 %
Informatique et communication : 9,5 %
Conseil, ingénierie et études : 7 %
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 5 %
Commerce, transports, hébergement et restauration : 5 %
Organisations et services divers à la personne : 2,5 %
Immobilier : 2,5 %

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 16
Grâce à la réussite à un concours : 11
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 8
Par relations professionnelles : 8
Par candidature spontanée : 3
Par relations familiales ou amicales : 2
Grâce à une création d’entreprise : 2

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 56 %
Professions intermédiaires : 36,5 %
Professions libérales et indépendants : 5 %
Employés : 2,5 % 

Employeur
Public, semi-public : 53,5 %
Privé : 27 %
Association : 19,5 %

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 54 %
Paris : 33,5 % 
Province - DOM : 10 %
Etranger : 2,5 %

85 % sont satisfaits de leur emploi

22 % recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Domaine Arts - Lettres - Langues (ALL) 
3 mentions : Culture et communication / Langues, Littérature et Civilisations Etrangères et Régionales (LLCER) /
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Second degré
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Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Proposant de l'alternance

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Délivrant un diplôme à bac +5

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proximité géographique

Second choix, pas de raison précise

Autre raison

Formation proposée par l'employeur

Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
1 mois (sur 353 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 1 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
48 % ont exercé un seul emploi
34 % ont exercé 2 emplois
13 % ont exercé 3 emplois ou plus
5 % n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
42 % en termes de secteur 
38 % en termes de métier
20 % sans projet

89 % ont vu leur projet conforté 
par la formation

	 844 inscrits - 723 diplômés - 684 ont pu être contactés
	 398 répondants à l’enquête : 61 % en alternance, 
	 29 % en formation initiale classique, 10 % en formation continue
31 % Bac ES, 19,5 % Bac Techno, 18 % Bac S, 15 % autre (bac étranger, 
dispense ou équivalence), 10,5 % Bac L, 6 % Bac Pro 
60 % femmes, 40 % hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 386 répondants)

Recommandation de la formation
91 % la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
14 % des diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

28 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
17 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
11 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels
1 pour une autre raison

Durée
59 % ont poursuivi 1 an
28,5 % ont poursuivi 2 ans
12,5 % ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
30 dans une autre formation / 
un autre concours
15 dans un autre M2
14 en CRFPA / CAPA / Magistrat
2 en Doctorat

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Domaine Droit - Economie - Gestion (DEG) 
8 mentions : Droit / Droit administratif / Gestion de l’environnement / Gestion des Ressources Humaines / Management / Management 
des Administrations des Entreprises / Management public / Science Politique                                                                                                               
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1 600 €

2 200 €

3 333 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

33 000 €
brut annuel

1 600 €

2 100 €

3 500 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

31 500 €
brut annuel

88,5%

2,5% 6%
1,5%

En emploi En études En recherche d'emploi Inactif

1,5% avec 
un emploi

80,5%

4,5% 8%
4,5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

2,5% avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 69 %  
CDD - Interim : 28,5 %
Indépendants : 2,5 %

Temps de travail
Temps plein : 98,5 %
Temps partiel choisi : 0,5 %
Temps partiel subi : 0,5 %
Temps partiel sans précision : 0,5 %

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 75 %  
CDD - Interim : 21 %
Indépendants : 4 %

Temps de travail
Temps plein : 97 %
Temps partiel choisi : 1 %
Temps partiel subi : 1 %
Temps partiel sans précision : 1 %

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

222 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
151 en perçoivent
124 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
192 € (médiane, nette mensuelle)
2 875 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
202 en perçoivent
139 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
206 € (médiane, nette mensuelle)
3 094 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 2 100 €. 80% des diplômés (194 sur 243) gagnent entre 1 600 € et 

3 500 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Domaine Droit - Economie - Gestion (DEG) 
8 mentions : Droit / Droit administratif / Gestion de l’environnement / Gestion des Ressources Humaines / Management / Management 
des Administrations des Entreprises / Management public / Science Politique                                                                                                               

  

La moitié gagne plus de 2 200 €. 80% des diplômés (235 sur 294) gagnent entre 1 600 € 

et 3 333 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
71 % sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

95 % sont satisfaits de leurs missions

91 % sont satisfaits de leurs conditions de travail

88 % sont satisfaits de leur niveau de responsabilité
87 % estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

84 % estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 20,5 %
Conseil, ingénierie et études : 14,5 %
Commerce, transports, hébergement et restauration : 13,5 %
Informatique et communication : 11,5 %
Industrie : 11 %
Finance et assurance : 10 %
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 7,5 %
Organisations et services divers à la personne : 3,5 %
Construction : 3,5 %
Enseignement : 2 %
Santé humaine et action sociale : 1 %
Arts, spectacles et activités récréatives : 1 %
Immobilier : 0,5 %

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 113
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 70
Par relations professionnelles : 68
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 47
Par candidature spontanée : 34
Grâce à la réussite à un concours : 32
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 32
Par relations familiales ou amicales : 20
Grâce à une création d’entreprise : 15
Par un organisme (Pôle emploi, APEC, mission locale) : 10
Par un autre mode : 3

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 78,5 %
Professions intermédiaires : 15,5 %
Professions libérales et indépendants : 4 %
Employés : 1,5 % 
Ouvriers : 0,5 %

Employeur
Privé : 71 %
Public, semi-public : 24,5 %
Association : 4,5 %

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 52,5 %
Province - DOM : 22,5 %
Paris : 20,5 % 
Etranger : 4,5 %

92 % sont satisfaits de leur emploi

24 % recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Domaine Droit - Economie - Gestion (DEG) 
8 mentions : Droit / Droit administratif / Gestion de l’environnement / Gestion des Ressources Humaines / Management / Management 
des Administrations des Entreprises / Management public / Science Politique                                                                                                               
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44
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3

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Délivrant un diplôme à bac +5

Proximité géographique

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proposant de l'alternance

Second choix, pas de raison précise

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 90 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
53,5 % ont exercé un seul emploi
25 % ont exercé 2 emplois
20,5 % ont exercé 3 emplois ou plus
1 % n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
50 % en termes de métier 
41 % en termes de secteur
9 % sans projet

89 % ont vu leur projet conforté 
par la formation

	 151 inscrits - 128 diplômés - 128 ont pu être contactés
	 92 répondants à l’enquête : 98 % en formation initiale classique, 
	 2 % en formation continue
34,5 % Bac L, 24 % Bac S, 23 % Bac ES, 12 % autre (bac étranger, dis-
pense ou équivalence), 6,5 % Bac Techno
77 % femmes, 23 % hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 25 ans
*la moitié a 25 ans (sur 82 répondants)

Recommandation de la formation
77 % la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
5 % des diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

3 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels
1 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
1 pour une autre raison

Durée
80 % ont poursuivi 1 an
20 % ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
3 dans un autre M2
2 dans une formation 
autre qu’un second M2, un 
Doctorat / un autre concours

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Domaine Sciences Humaines et Sociales (SHS) 
4 mentions : Culture et communication / Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Premier degré / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Second degré / Sciences économiques et sociales

Choix de la formation*
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1 430 €

1 750 €

2 200 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

26 250 €
brut annuel

1 400 €

1 700 €

2 000 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

25 500 €
brut annuel

88%

9% 2%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

1% avec 
un emploi

82,5%

12% 3,5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

2% avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 68,5 %  
CDD - Interim : 29 %
Indépendants : 2,5 %

Temps de travail
Temps plein : 95 %
Temps partiel choisi : 4 %
Temps partiel sans précision : 1 %

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 67 %  
CDD - Interim : 31 %
Indépendants : 2 %

Temps de travail
Temps plein : 90 %
Temps partiel subi : 6 %
Temps partiel choisi : 2,5 %
Temps partiel sans précision : 1,5 %

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

53 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
13 en perçoivent
54 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
121 € (médiane, nette mensuelle)
1 813 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
19 en perçoivent
59 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
97 € (médiane, nette mensuelle)
1 453 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 700 €. 80% des diplômés (46 sur 58) gagnent entre 1 400 € 

et 2 000 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

La moitié gagne plus de 1 750 €. 80% des diplômés (57 sur 71) gagnent entre 1 430 € 

et 2 200 €.  

Domaine Sciences Humaines et Sociales (SHS) 
4 mentions : Culture et communication / Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Premier degré / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Second degré / Sciences économiques et sociales
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
64 % ne sont pas satisfaits de leur niveau de rémunération 

86 % estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

85 % sont satisfaits de leurs missions

84 % sont satisfaits de leur niveau de responsabilité
73 % estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

68 % sont satisfaits de leurs conditions de travail

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Enseignement : 43 %
Administration publique (hors enseignement) : 15 %
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 10 %
Arts, spectacles et activités récréatives : 10 %
Conseil, ingénierie et études : 7,5 %
Informatique et communication : 6 %
Organisations et services divers à la personne : 4 %
Commerce, transports, hébergement et restauration : 2,5 %
Santé humaine et action sociale : 1 %
Immobilier : 1 %

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à la réussite à un concours : 35
Grâce à une annonce : 26
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 10
Par relations professionnelles : 8
Par candidature spontanée : 5
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 4
Grâce à une création d’entreprise : 2
Par relations familiales ou amicales : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 68 %
Professions intermédiaires : 28,5 %
Professions libérales et indépendants : 2,5 %
Employés : 1 % 

Employeur
Public, semi-public : 60,5 %
Privé : 26 %
Association : 13,5 %

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 67 %
Paris : 20,5 % 
Province - DOM : 11,5 %
Etranger : 1 %

84 % sont satisfaits de leur emploi

25 % recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Domaine Sciences Humaines et Sociales (SHS) 
4 mentions : Culture et communication / Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Premier degré / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Second degré / Sciences économiques et sociales
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Choix de la formation*

 

74

72

47

46

40

36

9

3

1

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Proposant de l'alternance

En continuité de la formation précédente

Master réputé ou recommandé, partenariat

Délivrant un diplôme à bac +5

Proximité géographique

Second choix, pas de raison précise

Autre raison

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 126 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
51 % ont exercé un seul emploi
28 % ont exercé 2 emplois
18 % ont exercé 3 emplois ou plus
3 % n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

 
Projet professionnel
50 % en termes de métier
38 % en termes de secteur
12 % sans projet

90 % ont vu leur projet conforté 
par la formation

	 242 inscrits - 223 diplômés - 222 ont pu être contactés
	 137 répondants à l’enquête : 47 % en alternance, 
	 44 % en formation initiale classique, 9 % en formation continue
53,5 % Bac S, 18 % Bac L, 11,5 % Bac ES, 9 % autre (bac étranger, 
dispense ou équivalence), 8 % Bac Techno 
80 % femmes, 20 % hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 123 répondants)

Recommandation de la formation
80 % la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
6 % des diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

4 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels
3 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
1 pour une autre raison

Durée
62,5 % ont poursuivi 1 an
25 % ont poursuivi 2 ans
12,5 % ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
5 dans une formation autre qu’un 
second M2, un Doctorat / un autre 
concours
3 dans un autre M2

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017 
Domaine Sciences - Technologie - Santé (STS)
5 mentions : Chimie et Sciences du vivant / Culture et communication / Mathématiques et informatique appliquées aux sciences humaines / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Premier degré / Sciences cliniques en soins paramédicaux                                                                                                                 
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1 530 €

2 000 €

3 000 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

30 000 €
brut annuel

1 500 €

1 900 €

2 700 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

28 500 €
brut annuel

85,5%

9,5%
4,5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

0,5% avec 
un emploi

81,5%

0,5% 9% 6%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

3% avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 65,5 %  
CDD - Interim : 31,5 %
Indépendants : 3 %

Temps de travail
Temps plein : 95 %
Temps partiel choisi : 4 %
Temps partiel sans précision : 1 %

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 75 %  
CDD - Interim : 21,5 %
Indépendants : 3,5 %

Temps de travail
Temps plein : 89,5 %
Temps partiel choisi : 5 %
Temps partiel subi : 4,5 %
Temps partiel sans précision : 1 %

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

75 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
32 en perçoivent
62 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
200 € (médiane, nette mensuelle)
3 000 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
52 en perçoivent
59 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
200 € (médiane, nette mensuelle)
3 000 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 900 €. 80% des diplômés (66 sur 83) gagnent entre 1 500 € et 

2 700 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

La moitié gagne plus de 2 000 €. 80% des diplômés (81 sur 101) gagnent entre 1 530 € et 

3 000 €.  

Domaine Sciences - Technologie - Santé (STS) 
5 mentions : Chimie et Sciences du vivant / Culture et communication / Mathématiques et informatique appliquées aux sciences humaines / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Premier degré / Sciences cliniques en soins paramédicaux                                                                                                                 
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
59 % sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

93 % sont satisfaits de leurs missions

87 % estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

86 % sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

81 % sont satisfaits de leurs conditions de travail
81 % estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Industrie : 27 %
Enseignement : 21 %
Administration publique (hors enseignement) : 8,5 %
Finance et assurance : 8,5 %
Conseil, ingénierie et études : 8 %
Arts, spectacles et activités récréatives : 7 %
Santé humaine et action sociale : 7 %
Commerce, transports, hébergement et restauration : 4,5 %
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 2,5 %
Organisations et services divers à la personne : 2,5 %
Informatique et communication : 2,5 %
Immobilier : 1 %

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 38
Grâce à la réussite à un concours : 24
Par relations professionnelles : 22
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 20
Par candidature spontanée : 13
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 7
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 4
Grâce à une création d’entreprise : 4
Par relations familiales ou amicales : 3

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 78 %
Professions intermédiaires : 17 %
Professions libérales et indépendants : 3,5 %
Employés : 1,5 % 

Employeur
Privé : 55 %
Public, semi-public : 34 %
Association : 11 %

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 45 %
Province - DOM : 21 %
Paris : 20,5 % 
Etranger : 13,5 %

90 % sont satisfaits de leur emploi

22 % recherchent un autre emploi

En définitive : 
 

Domaine Sciences - Technologie - Santé (STS) 
5 mentions : Chimie et Sciences du vivant / Culture et communication / Mathématiques et informatique appliquées aux sciences humaines / 
Métiers de l’Enseignement, de l’Education et de la Formation - Premier degré / Sciences cliniques en soins paramédicaux                                                                                                                 
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Choix de la formation*

 

69

63

62

44

41

26

20

4

2

En continuité de la formation précédente

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Proposant de l'alternance

Délivrant un diplôme à bac +5

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proximité géographique

Second choix, pas de raison précise

Formation proposée par l'employeur

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
3 mois (sur 101 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 3 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
51 % ont exercé un seul emploi
30 % ont exercé 2 emplois
9 % ont exercé 3 emplois ou plus
10 % n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
43,5 % en termes de secteur 
38 % en termes de métier
18,5 % sans projet

82 % ont vu leur projet conforté 
par la formation

	 215 inscrits - 182 diplômés - 178 ont pu être contactés
	 122 répondants à l’enquête : 55 % en formation initiale classique,
	 36 % en alternance, 9 % en formation continue
46 % Bac ES, 19 % Bac S, 15,5 % Bac L, 10 % Bac Techno, 8 % autre (bac 
étranger, dispense ou équivalence), 1,5 % Bac Pro 
56 % femmes, 44 % hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 118 répondants)

Recommandation de la formation
85 % la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
27 % des diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

17 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
13 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
5 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels

Durée
45,5 % ont poursuivi 1 an
42,5 % ont poursuivi 2 ans
12 % ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
14 dans une autre formation / 
un autre concours
14 en CRFPA / CAPA / Magistrat 
9 dans un autre M2

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - 3 mentions et 8 parcours
Mentions Droit / Droit administratif / Science Politique                                                                                                               
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1 400 €

2 000 €

3 100 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

30 000 €
brut annuel

1 500 €

2 000 €

2 745 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

30 000 €
brut annuel

66,5%

10,5% 10% 6,5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

6,5% avec 
un emploi

84,5%

4% 8%
2,5%

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

1% avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 51 %  
CDD - Interim : 46 %
Indépendants : 3 %

Temps de travail
Temps plein : 98 %
Temps partiel choisi : 1 %
Temps partiel subi : 1 %

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 59 %  
CDD - Interim : 38 %
Indépendants : 3 %

Temps de travail
Temps plein : 94 %
Temps partiel sans précision : 3 %
Temps partiel subi : 2 %
Temps partiel choisi : 1 %

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

59 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
31 en perçoivent
40 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
162 € (médiane, nette mensuelle)
2 431 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
44 en perçoivent
56 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
158 € (médiane, nette mensuelle)
2 375 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 2 000 €. 80% des diplômés (50 sur 63) gagnent entre 1 500 € et 

2 745 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - 3 mentions et 8 parcours
Mentions Droit / Droit administratif / Science Politique                                                                                                              

La moitié gagne plus de 2 000 €. 80% des diplômés (70 sur 87) gagnent entre 1 400 € et 

3 100 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
65 % sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

96 % sont satisfaits de leurs missions

88 % sont satisfaits de leurs conditions de travail

86 % sont satisfaits de leur niveau de responsabilité
79 % estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

79 % estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 49 %
Finance et assurance : 11 %
Conseil, ingénierie et études : 10 %
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 7 %
Organisations et services divers à la personne : 6 %
Commerce, transports, hébergement et restauration : 6 %
Informatique et communication : 4 %
Industrie : 3 %
Enseignement : 2 %
Construction : 1 %
Immobilier : 1 %

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 30
Par relations professionnelles : 23
Grâce à la réussite à un concours : 19
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 18
Par candidature spontanée : 13
Par relations familiales ou amicales : 10
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 5
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 4
Grâce à une création d’entreprise : 3
Par un autre mode : 2
Par un organisme (Pôle emploi, APEC, mission locale) : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 75 %
Professions intermédiaires : 18 %
Professions libérales et indépendants : 3 %
Employés : 3 % 
Ouvriers : 1 %

Employeur
Public, semi-public : 56 %
Privé : 37 %
Association : 7 %

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 43 %
Paris : 29 % 
Province - DOM : 22 %
Etranger : 6 %

92 % sont satisfaits de leur emploi

22 % recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - 3 mentions et 8 parcours
Mentions Droit / Droit administratif / Science Politique                                                                                                              
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14

11

9

7

3

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

En continuité de la formation précédente

Délivrant un diplôme à bac +5

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Proximité géographique

Master réputé ou recommandé, partenariat

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
15 mois (sur 21 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 15 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
18 ont exercé un seul emploi
4 ont exercé 2 emplois
3 ont exercé 3 emplois ou plus
5 n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
18 en termes de métier 
6 en termes de secteur
4 sans projet

16 ont vu leur projet conforté par 
la formation

	 39 inscrits - 37 diplômés - 37 ont pu être contactés
	 30 répondants à l’enquête : 28 en formation initiale classique,
	 2 en formation continue
19 Bac ES, 6 Bac S, 4 Bac L, 1 Bac Techno
23 femmes, 7 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 23 ans
*la moitié a 23 ans (sur 29 répondants)

Recommandation de la formation
21 la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
20 diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

13 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
4 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
2 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels

Durée
7 ont poursuivi 1 an
9 ont poursuivi 2 ans
4 ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
13 en CRFPA / CAPA / Magistrat 
6 dans une autre formation / 
un autre concours
3 dans un autre M2

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires / Carrières publiques                                                                                                              

Choix de la formation*
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1 330 €

1 667 €

2 500 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

25 005 €
brut annuel

1 400 €

1 630 €

2 550 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

24 450 €
brut annuel

  

24

3
1 1

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

1 avec 
un emploi

11
9

3 2

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

5 avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 8  
CDD - Interim : 3

Temps de travail
Temps plein : 10
Temps partiel subi : 1 

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 18  
CDD - Interim : 6

Temps de travail
Temps plein : 21
Temps partiel subi : 2 
Temps partiel sans précision : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

9 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
4 en perçoivent
6 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
6 en perçoivent
17 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 630 €. 80% des diplômés (6 sur 8) gagnent entre 1 400 € et 

2 550 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires / Carrières publiques    

La moitié gagne plus de 1 667 €. 80% des diplômés (16 sur 20) gagnent entre 1 330 € et 

2 500 €.  



DEFIP - Formation et Pilotage - Bureau des Enquêtes et Analyses
Enquête menée auprès de la promotion des diplômés 2017, 30 mois après l’obtention du diplôme. Ces données sont représentatives de la situation des répondants au 1er décembre 2019

D’infos
www.uvsq.fr/enquetes

+

D
ip

lô
m

és
 P

r
o

m
o

T
IO

N
 2

01
6-

20
17

26

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
12 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

20 sont satisfaits de leurs missions

19 sont satisfaits de leurs conditions de travail

17 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

17 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation
13 estiment que leur emploi ne correspond pas à un niveau Bac+5

Perception de l’emploi Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 17
Conseil, ingénierie et études : 4
Commerce, transports, hébergement et restauration : 1
Organisations et services divers à la personne : 1
Finance et assurance : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à la réussite à un concours : 12
Grâce à une annonce : 3
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 3
Par candidature spontanée : 3
Par relations familiales ou amicales : 3
Par relations professionnelles : 1
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 1
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 15
Professions intermédiaires : 8
Employés : 1

Employeur
Public, semi-public : 17
Privé : 6
Association : 1

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 11
Province - DOM : 9
Paris : 4 

19 sont satisfaits de leur emploi

6 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires / Carrières publiques                                                                                                                  
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12

8

6

6

4

3

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

En continuité de la formation précédente

Délivrant un diplôme à bac +5

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Proximité géographique

Master réputé ou recommandé, partenariat
Temps médian* d’accès au 1er emploi 
17 mois (sur 10 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 17 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
6 ont exercé un seul emploi
4 ont exercé 2 emplois
2 ont exercé 3 emplois ou plus
4 n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
12 en termes de métier 
2 en termes de secteur
2 sans projet

12 ont vu leur projet conforté par 
la formation

	 21 inscrits - 21 diplômés - 21 ont pu être contactés
	 16 répondants à l’enquête : 15 en formation initiale classique,
	 1 en formation continue
11 Bac ES, 3 Bac S, 1 Bac L, 1 Bac Techno
14 femmes, 2 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 22 ans
*la moitié a 22 ans (sur 16 répondants)

Recommandation de la formation
13 la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
11 diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

8 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
1 pour se spécialiser, compléter la formation de M2

Durée
2 ont poursuivi 1 an
6 ont poursuivi 2 ans
3 ont poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
10 en CRFPA / CAPA / Magistrat 
2 dans une formation autre qu’un 
second M2 / un Doctorat /
un autre concours

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires                                                                                                               

Choix de la formation*
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12

2
1

En emploi En études Inactif

1 avec 
un emploi

5
6

1 1

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

3 avec 
un emploi

1 330 €

1 607 €

1 902 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

24 105 €
brut annuel

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDD - Interim : 3
CDI - Fonctionnaires : 2  

Temps de travail
Temps plein : 4
Temps partiel subi : 1 

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 8  
CDD - Interim : 4

Temps de travail
Temps plein : 10
Temps partiel subi : 1 
Temps partiel sans précision : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

3 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
Non indiqué, effectif insuffisant

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
3 en perçoivent
9 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires

La moitié gagne plus de 1 607 €. 80% des diplômés (8 sur 10) gagnent entre 1 330 € et 

1 902 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
6 ne sont pas satisfaits de leur niveau de rémunération 

10 sont satisfaits de leurs missions

10 sont satisfaits de leurs conditions de travail

9 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

8 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité
6 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

Perception de l’emploi Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 10
Conseil, ingénierie et études : 1
Organisations et services divers à la personne : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à la réussite à un concours : 7
Grâce à une annonce : 2
Par relations familiales ou amicales : 2
Par relations professionnelles : 1
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 1
Par candidature spontanée : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 8
Professions intermédiaires : 3
Employés : 1

Employeur
Public, semi-public : 10
Privé : 1
Association : 1

Localisation
Province - DOM : 6
Ile-de-France (hors Paris) : 4
Paris : 2 

9 sont satisfaits de leur emploi

1 recherche un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires                                                                                                     
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières judiciaires 

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Magistrat
Juriste
Rédacteur juridique
Directeur pénitentiaire d’insertion et de probation

Clerc d’huissier - Commissaire de justice

Greffier des services judiciaires (2)
Assistant de justice

Auditeur de justice (2)
Référent - Coordinateur famille
Sous-Officier de gendarmerie

Missions 

Conseil juridique, accès au droit, formation, aide aux personnes victimes de violences conjugales

Mise en oeuvre de la politique publique d’insertion pénitentiaire, management des équipes d’insertion et progression, 
création de partenariats locaux
Gestion des actes détachés, préparation des actes d’huissier de justice (assignation, signification de décision de 
justice, PV de saisie-attribution)
Tenue des audiences, suivi des dossiers, relecture des arrêts
Aide aux magistrats du parquet dans l’orientation des procédures, recherche juridique pour déterminer les cadres 
légaux

Coordination des projets d’accompagnement à la parentalité, gestion de la démarche participative des habitants
Gestion du personnel

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Carrières judiciaires occupés depuis 2012, cliquez ici.

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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13

6

5

3

3

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

En continuité de la formation précédente

Délivrant un diplôme à bac +5

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Proximité géographique

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
14 mois (sur 11 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 14 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
12 ont exercé un seul emploi
1 a exercé 3 emplois ou plus
1 n’a jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
6 en termes de métier 
4 en termes de secteur
2 sans projet

4 ont vu leur projet conforté par 
la formation

	 18 inscrits - 16 diplômés - 16 ont pu être contactés
	 14 répondants à l’enquête : 13 en formation initiale classique,
	 1 en formation continue
8 Bac ES, 3 Bac S, 3 Bac L
9 femmes, 5 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 13 répondants)

Recommandation de la formation
8 la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
9 diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

5 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
3 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
2 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels

Durée
5 ont poursuivi 1 an
3 ont poursuivi 2 ans
1 a poursuivi 3 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
4 dans une autre formation / 
un autre concours
3 en CRFPA / CAPA / Magistrat 
3 dans un autre M2

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières publiques                                                                                                               

Choix de la formation*
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877 €

1 825 €

2 500 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

27 375 €
brut annuel

  

12

1 1

En emploi En études En recherche
d'emploi

6

3
2

1

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

2 avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 6  

Temps de travail
Temps plein : 6

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 10  
CDD - Interim : 2

Temps de travail
Temps plein : 11
Temps partiel subi : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

6 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
Non indiqué, effectif insuffisant

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
3 en perçoivent
8 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières publiques

La moitié gagne plus de 1 825 €. 80% des diplômés (8 sur 10) gagnent entre 877 € et 

2 500 €.  



DEFIP - Formation et Pilotage - Bureau des Enquêtes et Analyses
Enquête menée auprès de la promotion des diplômés 2017, 30 mois après l’obtention du diplôme. Ces données sont représentatives de la situation des répondants au 1er décembre 2019

D’infos
www.uvsq.fr/enquetes

+

D
ip

lô
m

és
 P

r
o

m
o

T
IO

N
 2

01
6-

20
17

33

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
7 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

10 sont satisfaits de leurs missions

9 sont satisfaits de leurs conditions de travail

9 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

8 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation
8 estiment que leur emploi ne correspond pas à un niveau Bac+5

Perception de l’emploi
Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 7
Conseil, ingénierie et études : 3
Commerce, transports, hébergement et restauration : 1
Finance et assurance : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à la réussite à un concours : 5
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 2
Par candidature spontanée : 2
Grâce à une annonce : 1
Par relations familiales ou amicales : 1
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 1
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 7
Professions intermédiaires : 5

Employeur
Public, semi-public : 7
Privé : 5

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 7
Province - DOM : 3
Paris : 2 

10 sont satisfaits de leur emploi

5 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières publiques                                                                                                     
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Carrières publiques 

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Chef de section pension-contentieux
Adjoint au chef de section
Consultant - Assistant achat
Consultant Règlement Général sur la Protection des 
Données (RGPD)
Chargé des contentieux et des étrangers en situation 
irrégulière
Assistant de justice
Assistant du patrimoine
Gardien de la paix - Enquêteur
Sous-Officier de gendarmerie
Consultant organisation et management
Assistant Manager

Conseiller bancaire

Missions 
Suivi de la réglementation sur les pensions, formation, management
Soutien des directions, gestion du site, de l’hygiène et la sécurité au travail, management
Passation de marchés publics, rédaction de courriers, organisation de réunions
Pilotage de projets, création de supports juridiques et de communication (Anglais, Français), élaboration de 
processus d’évaluation
Rédaction de mémoires contentieux, représentation de l’Etat devant les juridictions, mise en œuvre de l’éloignement 
des étrangers en situation irrégulière
Préparation des dossiers (lecture, analyse, vérification du respect de la procédure) et des projets d’arrêt

Lutte contre l’abus de confiance, la fraude et l’escroquerie
Protection, service, maintien de l’ordre public
Audit organisationnel, structuration et assistance au pilotage de projets (PMO), conduite du changement
Gestion de différents points de vente, encadrement, ouverture et fermeture, gestion des caisses, de l’administratif 
et des stocks
Conseil, commercialisation de produits, assistance

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Carrières publiques occupés depuis 2008, cliquez ici.

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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16

11

8

8

7

5

2

Proposant de l'alternance

En continuité de la formation précédente

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Master réputé ou recommandé, partenariat

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Délivrant un diplôme à bac +5

Proximité géographique

Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 15 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
8 ont exercé un seul emploi
5 ont exercé 2 emplois
2 ont exercé 3 emplois ou plus
2 n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
8 en termes de métier 
4 en termes de secteur
5 sans projet

12 ont vu leur projet conforté par 
la formation

	 25 inscrits - 25 diplômés - 25 ont pu être contactés
	 17 répondants à l’enquête : tous en alternance
	 7 Bac ES, 7 Bac S, 2 Bac L, 1 Bac Techno
10 femmes, 7 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 17 répondants)

Recommandation de la formation
16 la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
1 diplômé a poursuivi ou repris ses études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

1 pour se spécialiser, compléter la formation de M2

Durée
1 a poursuivi 2 ans

Type
1 en CRFPA / CAPA / Magistrat

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit administratif
Parcours Droit immobilier public                                                                                                              
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1 935 €

2 180 €

2 245 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

32 707 €
brut annuel

1 700 €

1 995 €

2 163 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

29 925 €
brut annuel

15

1 1

En emploi En études En recherche
d'emploi

15

2

En emploi Inactif

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDD - Interim : 8
CDI - Fonctionnaires : 6  

Temps de travail
Temps plein : 15

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 9  
CDD - Interim : 5

Temps de travail
Temps plein : 15

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

11 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
8 en perçoivent
5 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
133 € (médiane, nette mensuelle)
2 000 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
8 en perçoivent
5 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
180 € (médiane, nette mensuelle)
2 700 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 995 €. 80% des diplômés (10 sur 12) gagnent entre 1 700 € et 

2 163 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit administratif
Parcours Droit immobilier public    

La moitié gagne plus de 2 180 €. 80% des diplômés (10 sur 13) gagnent entre 1 935 € et 

2 245 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
12 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

15 sont satisfaits de leurs missions

15 sont satisfaits de leurs conditions de travail

15 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité
15 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

13 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 9
Industrie : 1
Immobilier : 1 
Commerce, transports, hébergement et restauration : 1
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 1
Conseil, ingénierie et études : 1
Construction : 1 

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 8
Grâce à la réussite à un concours : 3
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 2
Par candidature spontanée : 2
Par relations professionnelles : 2
Par relations familiales ou amicales : 1
Par un autre mode : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 15

Employeur
Public, semi-public : 12
Privé : 3

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 10
Paris : 3 
Province - DOM : 2

14 sont satisfaits de leur emploi

1 recherche un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit administratif
Parcours Droit immobilier public                                                                                                                  
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45

44

31

28

25

15

11

4

2

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Proposant de l'alternance

Délivrant un diplôme à bac +5

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proximité géographique

Second choix, pas de raison précise

Formation proposée par l'employeur

Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 65 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
35 ont exercé un seul emploi
27 ont exercé 2 emplois
6 ont exercé 3 emplois ou plus
5 n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
39 en termes de secteur 
17 en termes de métier
12 sans projet

47 ont vu leur projet conforté par 
la formation

	 151 inscrits - 120 diplômés - 116 ont pu être contactés
	 75 répondants à l’enquête : 39 en formation initiale classique,
	 27 en alternance, 9 en formation continue
30 Bac ES, 13 Bac L, 10 Bac S, 10 Bac Techno, 10 autre (bac étranger, 
dispense ou équivalence)
40 hommes, 35 femmes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 72 répondants)

Recommandation de la formation
58 la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
12 diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

3 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
3 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
2 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels

Durée
8 ont poursuivi 1 an
4 ont poursuivi 2 ans

LES PARCOURS D’ETUDES

Type
8 dans une autre formation / 
un autre concours
6 dans un autre M2

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Gouvernance mutualiste / Métiers du politique et gouvernance territoriale / Politiques de communication : action publique /
Politiques de communication : développement des organisations / Politiques de prévention et sécurité                                                                                                              
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1 500 €

2 088 €

3 600 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

31 320 €
brut annuel

1 500 €

2 000 €

2 900 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

30 000 €
brut annuel

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 32  
CDD - Interim : 27
Indépendants : 3

64

1 8 2

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

55

4
9

4

En emploi En études En recherche
d'emploi

Inactif

3 avec 
un emploi

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 26  
CDD - Interim : 25
Indépendants : 2

Temps de travail
Temps plein : 53
Temps partiel choisi : 1 

Temps de travail
Temps plein : 60
Temps partiel sans précision : 2 
Temps partiel choisi : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

39 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
19 en perçoivent
29 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
186 € (médiane, nette mensuelle)
2 784 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
30 en perçoivent
34 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
158 € (médiane, nette mensuelle)
2 375 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 2 000 €. 80% des diplômés (34 sur 43) gagnent entre 1 500 € et 

2 900 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Gouvernance mutualiste / Métiers du politique et gouvernance territoriale / Politiques de communication : action publique /
Politiques de communication : développement des organisations / Politiques de prévention et sécurité     

La moitié gagne plus de 2 088 €. 80% des diplômés (43 sur 54) gagnent entre 1 500 € et 

3 600 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
41 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

62 sont satisfaits de leurs missions

56 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

55 sont satisfaits de leurs conditions de travail

55 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

47 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 23
Finance et assurance : 10
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 6
Conseil, ingénierie et études : 5
Organisations et services divers à la personne : 5
Commerce, transports, hébergement et restauration : 4
Informatique et communication : 4
Industrie : 2
Enseignement : 2

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Par relations professionnelles : 20
Grâce à une annonce : 19
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 13
Par candidature spontanée : 8
Par relations familiales ou amicales : 6
Grâce à la réussite à un concours : 4
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 4
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 3
Grâce à une création d’entreprise : 3
Par un organisme (Pôle emploi, APEC, mission locale) : 1
Par un autre mode : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 47
Professions intermédiaires : 11
Professions libérales et indépendants : 3
Employés : 2 
Ouvriers : 1

Employeur
Privé : 29
Public, semi-public : 28
Association : 6

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 23
Paris : 23 
Province - DOM : 12
Etranger : 6

60 sont satisfaits de leur emploi

15 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Droit 
Parcours Gouvernance mutualiste / Métiers du politique et gouvernance territoriale / Politiques de communication : action publique /
Politiques de communication : développement des organisations / Politiques de prévention et sécurité                                                                                                               
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15

11

4

2

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Proposant de l'alternance

Délivrant un diplôme à bac +5

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proximité géographique

Second choix, pas de raison précise

Formation proposée par l'employeur

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
0 mois (sur 8 répondants) 
*La moitié occupait déjà un emploi avant le master

Nombre d’emplois depuis le master
7 ont exercé un seul emploi
1 a exercé 2 emplois
1 n’a jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
5 en termes de secteur 
1 sans projet

5 ont vu leur projet conforté par la formation

	 19 inscrits - 14 diplômés - 12 ont pu être contactés
	 9 répondants à l’enquête : tous en formation continue
	 3 Bac L, 2 autre (bac étranger, dispense ou équivalence), 1 Bac S, 
1 Bac ES, 1 Bac Pro, 1 Bac Techno
5 femmes, 4 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 54 ans
*la moitié a 54 ans (sur 8 répondants)

Recommandation de la formation
7 la préconisent

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
aucun diplômé n’a poursuivi ou repris ses études

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Gouvernance mutualiste                                                                                                              

Choix de la formation*
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1 615 €

2 745 €

5 067 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

41 175 €
brut annuel

2 300 €

3 863 €

5 067 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

57 938 €
brut annuel

8

1

En emploi Inactif

8

1

En emploi Inactif

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 5  
CDD - Interim : 1

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDI - Fonctionnaires : 6  
CDD - Interim : 1

Temps de travail
Temps plein : 8

Temps de travail
Temps plein : 8

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

8 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
3 en perçoivent
5 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
3 en perçoivent
5 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 3 863 €. 80% des diplômés (5 sur 6) gagnent entre 2 300 € et 

5 067 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Gouvernance mutualiste 

La moitié gagne plus de 2 745 €. 80% des diplômés (6 sur 7) gagnent entre 1 615 € et 

5 067 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
7 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

8 sont satisfaits de leurs missions

8 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

8 sont satisfaits de leurs conditions de travail

7 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

6 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi Secteur d’activité
Finance et assurance : 6
Organisations et services divers à la personne : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Par relations professionnelles : 4
Grâce à la réussite à un concours : 2
Grâce à une annonce : 2
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 1
Par candidature spontanée : 1
Par un autre mode : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 7
Professions intermédiaires : 1

Employeur
Privé : 5
Association : 2

Localisation
Paris : 3 
Province - DOM : 3
Etranger : 2

8 sont satisfaits de leur emploi

Aucun ne recherche un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Gouvernance mutualiste                                                                                                             
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Gouvernance mutualiste                                                                                                              

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Administrateur national mutualiste - Chargé de région *
Administrateur national mutualiste
Inspecteur des finances publiques - Administrateur 
mutualiste *
Administrateur mutualiste *
Administrateur mutualiste *
Secrétaire exécutif *

Chargé de mission
Référent social *

Missions 

Animation, contrôle, décision
Gestion de la logistique et des moyens généraux, prévention, élaboration des supports de communication, animation 
régionale
Direction des RH et de la communication, vice-présidence
Formation, représentation institutionnelle
Direction de la structure, gestion administrative et stratégique, mobilisation des partenariats, représentation, 
mobilisation des ressources, gestion de l’équipe opérationnelle
Développement et co-construction de la politique publique d’économie sociale et solidaire
Formation des assistants sociaux, coordination d’un projet d’observatoire social dans le cadre de présentations 
extérieures

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Gouvernance mutualiste occupés depuis 2013, cliquez ici.

* Emploi déjà occupé avant l’obtention du Master

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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16

16

14

7

5

2

1

1

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Master réputé ou recommandé, partenariat

Délivrant un diplôme à bac +5

Proximité géographique

Proposant de l'alternance

Second choix, pas de raison précise

Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
3 mois (sur 18 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 3 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
13 ont exercé un seul emploi
6 ont exercé 2 emplois
1 n’a jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
10 en termes de métier 
6 en termes de secteur
2 sans projet

	 27 inscrits - 22 diplômés - 22 ont pu être contactés
	 21 répondants à l’enquête : tous en formation initiale classique
	 10 Bac ES, 4 Bac S, 4 Bac L, 2 Bac Techno, 1 autre (bac étranger, 
dispense ou équivalence)
17 hommes, 4 femmes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 20 répondants)

Recommandation de la formation
18 la préconisent

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Métiers du politique et gouvernance territoriale                                                                                                              

15 ont vu leur projet conforté par 
la formation

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
5 diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

3 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
3 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique
2 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels

Durée
3 ont poursuivi 1 an
2 ont poursuivi 2 ans

Type
4 dans une autre formation qu’un 
second M2, qu’un Doctorat / 
un autre concours
2 dans un autre M2
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1 400 €

2 167 €

3 250 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

32 505 €
brut annuel

1 650 €

2 250 €

2 900 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

33 750 €
brut annuel

18

3

En emploi En recherche
d'emploi

12

4 4

En emploi En études En recherche
d'emploi

1 avec 
un emploi

Type de contrat 
CDD - Interim : 11 
CDI - Fonctionnaires : 7  

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDD - Interim : 6 
CDI - Fonctionnaires : 5  

Temps de travail
Temps plein : 11

Temps de travail
Temps plein : 18

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

8 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
5 en perçoivent
4 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
200 € (médiane, nette mensuelle)
3 000 € (médiane, brute annuelle)

Majoration (prime, 13ème mois)
7 en perçoivent
11 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
125 € (médiane, nette mensuelle)
1 875 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 2 250 €. 80% des diplômés (7 sur 9) gagnent entre 1 650 € et 

2 900 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Métiers du politique et gouvernance territoriale       

La moitié gagne plus de 2 167 €. 80% des diplômés (13 sur 16) gagnent entre 1 400 € et 

3 250 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
11 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

18 sont satisfaits de leurs missions

16 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

15 sont satisfaits de leurs conditions de travail

14 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

14 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 13
Informatique et communication : 3
Organisations et services divers à la personne : 1
Enseignement : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Par relations professionnelles : 8
Grâce à une annonce : 5
Par candidature spontanée : 4
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 3
Grâce à la réussite à un concours : 2
Par relations familiales ou amicales : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 15
Employés : 2
Professions intermédiaires : 1

Employeur
Public, semi-public : 14
Privé : 3
Association : 1

Localisation
Paris : 8
Ile-de-France (hors Paris) : 6 
Province - DOM : 3
Etranger : 1

16 sont satisfaits de leur emploi

4 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Métiers du politique et gouvernance territoriale                                                                                                               
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Métiers du politique et gouvernance territoriale                                                                                                                    

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Collaborateur parlementaire
Collaborateur d’élu
Collaborateur de cabinet
Collaborateur en gouvernance territoriale participative
Directeur de cabinet
Chef de cabinet

Consultant pour la transformation digitale du secteur public

Coordinateur normalisation - Chef de projet équipement de 
la route

Chargé de mission relations publiques et institutionnelles

Chargé de mission
Chargé de projet en aménagement urbain

Chargé d’études et de relations publiques

Chargé de développement des démarches numériques 
simplifiées
Adjoint administratif - Instructeur des reconduites à la 
frontière *

Assistant spécialisé en matière de lutte contre la 
radicalisation
Chef de projet - Responsable Business et Intégration 
(Project Lead - buziness and Integration Manager)
Journaliste Reporter
Professeur de Sciences Economiques et Sociales

Missions 
Conseil politique, suivi des travaux législatifs, communication
Suivi de projets, réalisation de dossiers administratifs et financiers, communication
Relation avec les élus, préparation de notes politiques et techniques
Réponse aux courriers administratifs, rédaction de discours, supervision des recensements
Conseil politique, écriture de discours, supervision de la communication de la ville
Gestion de l’agenda, du protocole et de l’organisation des grands événements de la mairie, suivi des dossiers liés à 
la vie scolaire et périscolaire, gestion RH des secrétaires du cabinet
Accompagnement de l’administration dans la transformation digitale, pilotage et construction d’une dynamique de 
projets
Coordination des équipes et organisation des activités de normalisation des équipements de la route, suivi et 
valorisation de la position des entreprises françaises au niveau européen et international, accompagnement des 
experts dans la rédaction de documents normatifs
Gestion des relations avec les administrés, réponse aux courriers, gestion des permanences des élus, pilotage de 
projets sur des thématiques précises (transport, santé, urbanisme, social, événementiel), préparation des rendez-
vous du maire, veille électorale politique et médiatique
Etude, analyse et conseil auprès d’élus
Conception de projets d’aménagement et pilotage d’études urbaines et pré-opérationnelles, montage et réalisation 
des opérations d’aménagement et de construction, élaboration des documents d’urbanisme
Réalisation d’études qualitatives, veille de littérature grise et scientifique, relation publique avec les partenaires 
associatifs, politiques et institutionnels
Support technique, prospection par mail et par téléphone de clients potentiels, rendez-vous clients et démonstration 
de l’outil
Reconduite à la frontière des ressortissants étrangers en situation irrégulière sur le territoire, prise d’arrêtés 
préfectoraux d’éloignement, gestion de la période de rétention administrative des étrangers en attente de leur 
reconduite à la frontière
Conseil au corps judiciaire, analyse de situations, fluidification des rapports entre les partenaires administratifs

Management de projets clients (cadrage, suivi technologique et financier)

Enquête, reportage, écriture d’articles
Instruction, transmission des valeurs et des règles, aide dans l’orientation des jeunes

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Métiers du politique et gourvernance territoriale
occupés depuis 2008, cliquez ici.

* Emploi déjà occupé avant l’obtention du Master

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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16

10

9

7

6

3

3

Proposant de l'alternance

Intéressante par sa discipline ou son contenu

En continuité de la formation précédente

Délivrant un diplôme à bac +5

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Master réputé ou recommandé, partenariat

Proximité géographique

Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2 mois (sur 18 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
7 ont exercé un seul emploi
9 ont exercé 2 emplois
3 ont exercé 3 emplois ou plus

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
12 en termes de secteur 
5 en termes de métier
2 sans projet

	 36 inscrits - 29 diplômés - 29 ont pu être contactés
	 19 répondants à l’enquête : 18 en alternance, 1 en formation 		
	 initiale classique
8 Bac ES, 3 Bac L, 3 Bac S, 3 Bac Techno, 1 Bac Pro, 1 autre (bac 
étranger, dispense ou équivalence)
12 femmes, 7 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 19 répondants)

Recommandation de la formation
15 la préconisent

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : action publique                                                                                                              

16 ont vu leur projet conforté par 
la formation

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
1 diplômé a poursuivi ou repris ses études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

1 pour se spécialiser, compléter la formation de M2

Durée
1 ont poursuivi 1 an

Type
1 dans un autre M2
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1 500 €

2 252 €

3 000 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

33 780 €
brut annuel

1 500 €

2 025 €

2 449 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

30 375 €
brut annuel

17

2

En emploi En recherche
d'emploi

15

2 2

En emploi En recherche
d'emploi

Inactif

Type de contrat
CDI - Fonctionnaires : 9   
CDD - Interim : 6 
Indépendants : 2

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat
CDI - Fonctionnaires : 8 
CDD - Interim : 6
Indépendants : 1  

Temps de travail
Temps plein : 15

Temps de travail
Temps plein : 15
Temps partiel sans précision : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

8 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
4 en perçoivent
10 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
9 en perçoivent
8 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
192 € (médiane, nette mensuelle)
2 875 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 2 025 €. 80% des diplômés (11 sur 14) gagnent entre 1 500 € et 

2 449 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : action publique         

La moitié gagne plus de 2 252 €. 80% des diplômés (12 sur 15) gagnent entre 1 500 € et 

3 000 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
12 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

17 sont satisfaits de leurs missions

17 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

17 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

15 sont satisfaits de leurs conditions de travail

12 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

Perception de l’emploi

Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 4
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 3
Organisations et services divers à la personne : 2
Commerce, transports, hébergement et restauration : 2
Conseil, ingénierie et études : 2
Finance et assurance : 2
Informatique et communication : 1
Industrie : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 7
Grâce à une annonce : 5
Par relations professionnelles : 3
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 2
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 2
Grâce à une création d’entreprise : 2
Par un organisme (Pôle emploi, APEC, mission locale) : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 12
Professions intermédiaires : 3
Professions libérales et indépendants : 2

Employeur
Privé : 9
Public, semi-public : 6
Association : 2

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 8 
Paris : 5
Province - DOM : 4

17 sont satisfaits de leur emploi

4 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : action publique                                                                                                              
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : action publique                                                                                                                      

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Collaborateur d’élu

Chef de cabinet
Chargé de mission

Consultant en marketing digital
Responsable communication
Responsable événementiel et protocole

Responsable marketing et action territoriale

Chargé de communication
Chargé de communication externe - Gestionnaire de 
communauté
Chargé de création graphique

Chef de projet

Attaché de presse
Webmaster
Responsable succès client (Customer success manager)

Assistant chef de produit
Assistant marketing direct

Tatoueur

Missions 
Suivi des élus dans leurs missions au quotidien, gestion de la communication, élaboration de la stratégie politique 
(préparation des élections, des programmes, ...)
Elaboration de la stratégie de communication, management des équipes, gestion de projet
Lutte contre les discriminations, éducation à la citoyenneté et au développement, réponse aux appels à projet, 
animation de formations
Élaboration de la stratégie des médias sociaux, community management, gestion des annonces sur les réseaux
Conception de la stratégie de communication, favorisation de l’engagement des collaborateurs
Organisation d’événements de relations publiques et de visites protocolaires, gestion des affaires publiques, RDV 
clients
Accompagnement des commerciaux dans la définition des offres et la réflexion autour des besoins clients, veille du 
marché concurrentiel et juridique, entretien des relations avec les fédérations et les associations du secteur
Gestion événementielle et rédactionnelle
Animation des réseaux sociaux de la ville, élaboration et mise en place de la stratégie de communication digitale et 
segmentée, gestion des campagnes relationnelles et d’information à destination des habitants (mails + SMS)
Création des éléments visuels d’illustration pour les productions et les présentations des différents services, 
adaptation et garantie du respect de la charte graphique, conseil et formation du personnel à la conception graphique
Structuration et homogénéisation des pratiques internes, animation et conduite du changement, analyse de l’activité 
commerciale
Gestion des relations presse, communication aux entreprises
Gestion de site web et de projet, formation
Accompagnement des clients en conversion, démonstration de la valeur de l’outil (logiciel commercial), analyse du 
besoin client
Gestion de projets, mise à jour des supports
Élaboration des messages de communication et des axes de communication, mise en place des contenus de 
communication et de collecte
Conception du tatouage avec le client et réalisation, recherche de partenariats

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Politiques de communication : action publique 
occupés depuis 2008, cliquez ici.

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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10

10

8

6

5

5

2

1

En continuité de la formation précédente

Proposant de l'alternance

Délivrant un diplôme à bac +5

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Proximité géographique

Master réputé ou recommandé, partenariat

Second choix, pas de raison précise

Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
2,5 mois (sur 12 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 2 mois et demi après le master

Nombre d’emplois depuis le master
4 ont exercé un seul emploi
5 ont exercé 2 emplois
3 ont exercé 3 emplois ou plus
1 n’a jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
12 en termes de secteur 
1 sans projet

	 43 inscrits - 36 diplômés - 34 ont pu être contactés
	 13 répondants à l’enquête : 9 en alternance, 4 en formation 		
	 initiale classique
6 Bac ES, 4 autre (bac étranger, dispense ou équivalence), 1 Bac L, 
1 Bac S, 1 Bac Techno
10 femmes, 3 hommes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 24 ans
*la moitié a 24 ans (sur 13 répondants)

Recommandation de la formation
7 la préconisent

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : développement des organisations                                                                                                              

8 ont vu leur projet conforté par la formation

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
1 diplômé a poursuivi ou repris ses études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

1 pour se reconvertir, varier les débouchés professionnels

Durée
1 a poursuivi 1 an

Type
1 dans une autre formation qu’un second M2, qu’un Doctorat/ 
un autre concours
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1 500 €

1 900 €

2 000 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

28 500 €
brut annuel

1 300 €

1 775 €

1 900 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

26 625 €
brut annuel

11

1 1

En emploi En études En recherche
d'emploi

10

3

En emploi En recherche
d'emploi

Type de contrat
CDI - Fonctionnaires : 9   
CDD - Interim : 1 
Indépendants : 1

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat
CDI - Fonctionnaires : 6
CDD - Interim : 3
Indépendants : 1  

Temps de travail
Temps plein : 10

Temps de travail
Temps plein : 10
Temps partiel sans précision : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

7 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
3 en perçoivent
5 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
8 en perçoivent
3 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
167 € (médiane, nette mensuelle)
2 500 € (médiane, brute annuelle)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 775 €. 80% des diplômés (5 sur 6) gagnent entre 1 300 € et 

1 900 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : développement des organisations        

La moitié gagne plus de 1 900 €. 80% des diplômés (6 sur 7) gagnent entre 1 500 € et 

2 000 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
6 ne sont pas satisfaits de leur niveau de rémunération 

10 sont satisfaits de leurs missions

9 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

9 sont satisfaits de leurs conditions de travail

8 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

8 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

Perception de l’emploi Secteur d’activité
Services (location, RH, sécurité, nettoyage, aménagement, 
voyages…) : 3
Conseil, ingénierie et études : 3
Industrie : 1 
Commerce, transports, hébergement et restauration : 1
Finance et assurance : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 4
Par relations professionnelles : 3
Suite au dépôt de CV sur internet, sur un réseau social 
professionnel : 2
Par relations familiales ou amicales : 2
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 1
Par un cabinet de recrutement, une chasseur de têtes, une 
agence d’intérim : 1
Grâce à une création d’entreprise : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 7
Professions intermédiaires : 3
Professions libérales et indépendants : 1

Employeur
Privé : 10
Public, semi-public : 1

Localisation
Ile-de-France (hors Paris) : 6 
Etranger : 3
Paris : 2

10 sont satisfaits de leur emploi

4 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : développement des organisations                                                                                                             
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de communication : développement des organisations                                                                                                                        

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Responsable communication
Auto-entrepreneur dans l’art contemporain
Chef de publicité *
Conseiller web
Manager de contenu (Content Manager)
Chargé de communication - Animateur pédagogique

Chargé de communication digitale
Chargé des relations publiques
Gestionnaire de communauté (Community manager)
Chef de projet digital
Assistant marketing

Missions 
Développement des outils et de la stratégie de communication, gestion de l’événementiel
Structuration de l’offre, prospection et communication

Aide à la modération sur les réseaux sociaux concernant la relation client
Création de contenus éditoriaux et graphiques, gestion des contenus et des projets
Élaboration de la stratégie de communication sur plusieurs pays, conception et rédaction (affiche, dossier de presse, 
vidéo...), animation pédagogique
Webmastering, community management, développement d’application
Gestion de projet de community manager, relation avec la presse et les influenceurs
Création de plannings, gestion de pages, proposition de stratégie digitale
Transformation digitale, développement back-end et front-end de site web, gestion de l’identité visuelle
Gestion de la présence web, organisation de congrès, réalisation de supports de communication

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Politiques de communication : développement des organisations 
occupés depuis 2008, cliquez ici.

* Emploi déjà occupé avant l’obtention du Master

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017
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Choix de la formation*

 

Temps médian* d’accès au 1er emploi 
6 mois (sur 9 répondants) 
*La moitié a obtenu son 1er emploi 6 mois après le master

Nombre d’emplois depuis le master
4 ont exercé un seul emploi
6 ont exercé 2 emplois
2 n’ont jamais exercé d’emploi

L’ACCÈS À L’EMPLOI 
(hors alternance et financement d’études) 

LA PROMOTION 2016-2017

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs raisons pour le choix de cette formation.

Projet professionnel
4 en termes de secteur 
2 en termes de métier
6 sans projet

	 26 inscrits - 19 diplômés - 19 ont pu être contactés
	 13 répondants à l’enquête : tous en formation initiale classique
	 5 Bac ES, 3 Bac Techno, 2 Bac L, 2 autre (bac étranger, dispense 
ou équivalence), 1 Bac S
9 hommes, 4 femmes
Age médian* à l’obtention du diplôme : 23,5 ans
*la moitié a 23 ans et demi (sur 12 répondants)

Recommandation de la formation
11 la préconisent

LES PARCOURS D’ETUDES

DEVENIR DES DIPLOMES MASTER 2016-2017
Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de prévention et sécurité                                                                                                              

3 ont vu leur projet conforté par 
la formation

7

7

3

3

2

1

En continuité de la formation précédente

Intéressante par sa discipline ou son contenu

Délivrant un diplôme à bac +5

Adaptée au projet professionnel, à la préparation
de concours

Second choix, pas de raison précise

Proximité géographique

Poursuite d’études
Certains ont pu suivre plusieurs formations de 2017-18 à 2019-20

Entre l’obtention du Master et le moment de l’enquête, 
5 diplômés ont poursuivi ou repris leurs études

Raison
Certains ont pu indiquer plusieurs raisons pour cette poursuite d’études

4 pour se spécialiser, compléter la formation de M2
1 pour préparer, réussir un concours de la fonction publique

Durée
3 ont poursuivi 1 an
2 ont poursuivi 2 ans

Type
3 dans une autre formation / 
un autre concours
3 dans un autre M2
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1 180 €

1 900 €

2 000 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

28 500 €
brut annuel

1 221 €

1 880 €

2 000 €

Salaire plancher

Salaire médian

Salaire plafond

28 200 €
brut annuel

10

1

En emploi En études Inactif

2 avec 
un emploi

10

2
1

En emploi En recherche
d'emploi

Inactif

Type de contrat 
CDD - Interim : 8 
CDI - Fonctionnaires : 2  

LA SITUATION À 18 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Type de contrat 
CDD - Interim : 9 
CDI - Fonctionnaires : 1  

Temps de travail
Temps plein : 9
Temps partiel choisi : 1

Temps de travail
Temps plein : 9
Temps partiel choisi : 1

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

8 diplômés occupent le même emploi 30 mois après l’obtention de leur diplôme d’ingénieur, qu’à 18 mois  

Salaire net mensuel 
(équivalent temps plein)

Majoration (prime, 13ème mois)
4 en perçoivent
5 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

Majoration (prime, 13ème mois)
3 en perçoivent
7 n’en perçoivent pas

Montant de la majoration
Non indiqué, effectif insuffisant

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

LES CARACTERISTIQUES DE L’EMPLOI 
(hors alternance et job étudiant)

La moitié gagne plus de 1 880 €. 80% des diplômés (6 sur 8) gagnent entre 1 221 € et 

2 000 €.  

LA SITUATION À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2018

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de prévention et sécurité          

La moitié gagne plus de 1 900 €. 80% des diplômés (7 sur 9) gagnent entre 1 180 € et 

2 000 €.  
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L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

   Perception de la rémunération
6 sont satisfaits de leur niveau de rémunération 

9 sont satisfaits de leurs missions

9 sont satisfaits de leur niveau de responsabilité

8 sont satisfaits de leurs conditions de travail

7 estiment que leur emploi correspond à leur domaine de formation

6 estiment que leur emploi correspond à un niveau Bac+5

Perception de l’emploi
Secteur d’activité
Administration publique (hors enseignement) : 6
Commerce, transports, hébergement et restauration : 1
Finance et assurance : 1
Organisations et services divers à la personne : 1
Enseignement : 1

*Les diplômés ont pu indiquer plusieurs modes d’obtention.

Mode d’obtention*
Grâce à une annonce : 3
Par relations familiales ou amicales : 3
Par candidature spontanée : 3
Par relations professionnelles : 2
A la suite d’un emploi, stage, alternance (promotion, 
transformation contrat) : 1

Niveau
Cadres et professions intellectuelles supérieures : 6
Professions intermédiaires : 3
Ouvriers : 1

Employeur
Public, semi-public : 7
Privé : 2
Association : 1

Localisation
Paris : 5
Ile-de-France (hors Paris) : 3 
Province - DOM : 2

9 sont satisfaits de leur emploi

3 recherchent un autre emploi

En définitive :
 

Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de prévention et sécurité                                                                                                            
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Faculté Droit Science Politique (DSP) - Mention Science politique 
Parcours Politiques de prévention et sécurité                                                                                                                     

L’EMPLOI À 30 MOIS AU 1ER DÉCEMBRE 2019

Emplois
Coordinateur des contrats de prévention et de sécurité 
d’arrondissement - Chargé des partenariats
Coordinateur du conseil local de sécurité
Coordinateur prévention et sécurité
Chargé de mission tranquillité publique
Chargé de mission problématique migratoire

Analyste
Chargé de mission
Gestionnaire-Négociateur
Assistant d’éducation
Employé commercial

Missions 
Animation et suivi des contrats de prévention et de sécurité d’arrondissement, animation des partenariats locaux

Rédaction de notes, organisation de réunions thématiques, animation de réunions de grande instance
Lutte contre la délinquance des jeunes, protection des publics vulnérables, partenariat
Gestion de la vidéo-protection, des bailleurs sociaux et des commerces
Suivi quotidien de la situation des migrants, lien avec les différents services de l’Etat, réponse aux demandes du 
préfet du département
Analyse, veille média, suivi
Gestion de projets européens de prévention urbaine, animation du réseau, organisation de réunions et de colloques
Gestion de dossiers, relation avec les courtiers (mail, téléphone), gestion des règlements de sinistre
Surveillance des élèves, aide aux devoirs, suivi individualisé
Déchargement de palettes, mise en rayon

Pour consulter l’ensemble des emplois et missions du Master Politiques de prévention et sécurité 
occupés depuis 2008, cliquez ici.

https://www.uvsq.fr/liste-des-emplois-et-missions-occupes-30-mois-apres-le-master-100-uvsq-hors-paris-saclay-promotions-2008-a-2017

